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Pressemitteilung

[bookmark: OLE_LINK3]Aachen, 08.05.2023
Soptim AG präsentiert Strategie für die nächste Produktgeneration in der Cloud 
Neue Anforderungen an Marktteilnehmer und schnelle Veränderungen der Rahmenbedingungen prägen aktuell den Energiemarkt. Um in diesen Zeiten zu bestehen, sind automatisierte Prozesse, die flexibel an die Volatilität des Marktes anpassbar sind sowie eine fachkompetente Beratung unerlässlich. Passgenaue Lösungen dazu kommen aus Aachen. Mit der neuen Lösungsplattform SOPTIM Elements liefert die Soptim AG leistungsstarke Anwendungen für elementare Aufgaben und Prozesse im Energiemarkt, die sich einzeln oder nach Bedarf in Kombination nutzen lassen. Ergänzend bietet Soptim kompetente Beratung und BPO-Leistungen an. Erste Anwendungen präsentiert das Unternehmen erstmalig im Mai auf der E-World 2023 in Essen. 

Die Energiewirtschaft steht unter hohem Transformationsdruck – wachsende Datenmengen, verkürzte Reaktionszeiten und akuter Fachkräftemangel. Um in diesem hochdynamischen Umfeld das Tagesgeschäft effizienter zu gestalten, bietet die Soptim AG allen Akteuren im deutschsprachigen Energiemarkt eine neue Lösungsplattform. Unter der Marke SOPTIM Elements stellt das Unternehmen passgenau kombinierbare Produkte zur Abbildung der energiewirtschaftlichen Fachprozesse bereit.  

„Durch eine intelligente Mischung aus der Portierung bestehender Kernfunktionalitäten aus der bewährten SOPTIM Energy Suite und einer Erweiterung des Produktportfolios durch innovative Lösungen, können Kunden mit der neuen Plattform SOPTIM Elements optimal auf die neuen Herausforderungen am Energiemarkt reagieren“, erläutert Vorstand der Soptim AG, Frank van den Höfel. 

SOPTIM setzt auf AWS als Technologiepartner für SOPTIM Elements
Mit SOPTIM Elements arbeiten Kunden künftig in einer hochperformanten Public-Cloud-Umgebung und sind dabei unabhängig von Ort und Endgeräten. Dabei setzt die Soptim AG auf die Public Cloud-Computing-Plattform des Marktführers Amazon Web Services (AWS). Die Aachener sind von AWS als Cloud-Computing-Spezialist für die Energiebranche zertifiziert – als einer von 16 Energie-Kompetenzpartnern weltweit.

„Durch unsere Partnerschaft mit AWS profitieren unsere Kunden von höchsten IT-Sicherheitsstandards, performanten Prozesslaufzeiten und umfangreichen innovativen Diensten und Ressourcen“, sagt Nico Vondegracht, Prokurist der Soptim AG. „So können wir uns stärker auf die Bereitstellung fachlicher Lösungen konzentrieren.“

Mit dem neuen Konzept lassen sich Anforderungen an Produktanpassungen schneller umsetzen. Live-Updates sorgen dafür, dass Kunden ihr Tagesgeschäft zuverlässig, effizient und marktkonform erfüllen können. Die kompakten Software-Tools aus Aachen setzen auf eine intuitive Nutzerführung und erfordern geringe Einarbeitung.

Die hochsensiblen Energiedaten ihrer Kunden hostet die Soptim AG sicher und ausschließlich in Rechenzentren in Deutschland und Westeuropa ohne Zugriff aus den USA.

Attraktive Services und Preismodelle
Abrundend bietet das Aachener Unternehmen die Möglichkeit der vollständigen Übernahme des Betriebs der Software. So entfällt für Kunden Betrieb, Hardwareanschaffung, Aufbau von IT-Know-how und ermöglicht damit die Konzentration auf das Kerngeschäft. Wie bereits bei SOPTIM Energy, bietet die Soptim AG ihren Kunden auch bei SOPTIM Elements das begehrte Partnermodell an, welches eine bestmögliche Planungssicherheit, eine langfristige Partnerschaft und Preisstabilität ermöglicht.

Erste Anwendungen präsentiert die Soptim AG auf der E-World in Essen auf ihrem Messestand (Halle 1, Stand 430).
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BU: Mit der neuen Lösungsplattform SOPTIM Elements können sich Kunden frei kombinierbare Produkte (Elemente) – individuell angepasst an ihre energiewirtschaftlichen Prozesse – zusammenstellen. (Foto: SOPTIM AG)

Über SOPTIM
Seit mehr als 50 Jahren liefert die SOPTIM AG IT-Lösungen und Dienstleistungen für alle Marktrollen der Energiewirtschaft – von standardisierten Softwareprodukten bis hin zu individuellen Projektlösungen. Ein besonderes Augenmerk legt sie dabei auf Projekte in kritischen Infrastrukturen. Mit all ihren Lösungen bringt die SOPTIM die Energiewende mit einem stabilen Systembetrieb in Einklang. Mehr als 400 SOPTIMs – in Aachen, Essen und an ihren mobilen Arbeitsplätzen – konzipieren, liefern und betreiben Software und bleiben in einem dynamischen Umfeld stets offen für Neues. Um die hohen Ansprüche der Branche zu erfüllen, betrachtet SOPTIM die Energiewirtschaft aus vielen Blickwinkeln und setzt Technologien und Methoden zielgerichtet ein.

	Weitere Informationen:

SOPTIM AG, Louisa Goblirsch
Im Süsterfeld 5-7, 52072 Aachen
Tel.: +49 241 400 23-678
E-Mail: louisa.goblirsch@soptim.de
Web: www.soptim.de


	





	
	



Seite 3 von 3
image1.jpg
S Il ST

D) W)u*.w;,;-

\/
w o

};{g'w
e
? 0

.

00 %‘1"‘%‘
JNONG o
% g}%ﬁggb‘%ﬂa

o

.
A





image2.jpg
Wi Liflh

Dlgltal Transformer





